


9 класс
Максимальное время выполнения заданий – 60 минут.

1. Решите тест
1. В настоящее время в России действуе(ю)т следующий(ие) федеральные законы…
A. Кодекс РФ о дисциплинарных правонарушениях 
B. Кодекс административного судопроизводства РФ
C. Устав Краснодарского края
D. Градостроительный кодекс РФ
2. Сибирский федеральный округ – это
A. административно-территориальная единица
B. субъект федерации в Росии
C. подмандатная территория
D. доминион
3. Что объединяет эти современные государства: Турция, Украина, Франция, Япония? 
A. все они – республики
B. все они – монархии
C. все они – унитарные государства
D. все они – федерации
4. Норма права в современной России может содержаться в…
A. Уставе школы
B. Договоре о платных образовательных услугах, заключенном между школой и родителем ученика  
C. Приказе директора школы о награждении ученика А.Иванова за особые успехи в учебе «золотой медалью»
D. Федеральном законе «Об образовании в РФ»
5.  Любой правоприменительный акт в России должен быть…
A. справедливым
B. законным
C. опубликованным 
D. письменным
6. Какого(их) положения(й) Конституция РФ не содержит?
A. Президент РФ избирается сроком на 4 года 
B. Президент может распустить Совет Федерации 
C. Правительство РФ слагает полномочия перед вновь избранным Президентом РФ
D. Государственная дума объявляет амнистию 
7. Правовой обычай должен быть…
A. национальным
B. санкционированным государством 
C. древним
D. письменно закреплённым 
8. Какая(ие) сделка(и) не может (могут) в РФ носить безвозмездный характер?
A. мена
B. завещание
C. кредит
D. дарение
9. К движимым вещам в РФ относи(я)тся…
A. компьютерная программа 
B. газопровод
C. жилая комната в общежитии
D. трактор
10. Какой(ие) из этих видов уголовного наказания может (могут) быть применен(ы) судом как в качестве основного, так и в качестве дополнительного?
A. общественное порицание
B. штраф
C. смертная казнь
D. лишение свободы
11. 15-летнего Артема можно привлечь к юридической ответственности за…
A. разбой
B. государственную измену
C. неуплату в срок налога на доходы 
D. мелкое хулиганство
12. Правотворчество в РФ может легально осуществляться…
A. Арбитражным судом Красноярского края
B. Городским (сельским) советом депутатов как представительным органом местного самоуправления
C. Президентом республики Татарстан
D. Нотариусами 

2. Решите задачу:

9 летний мальчик Яша виртуозно играет на скрипке. Может ли городская филармония заключить с ним трудовой договор на участие его в концертах? Если нет, то почему? Если да, то какой порядок заключения такого договора? 

3. Раскройте преимущества и недостатки федеративного устройства государства в таблице:
	преимущества
	недостатки

	
	






10 класс
Максимальное время выполнения заданий – 60 минут.

1. Решите тест

1. Что объединяет все эти современные государства: Бельгия, Россия, США, Бразилия? 
A. все они – республики
B. все они – монархии
C. все они – унитарные государства
D. все они – федерации
2. Красноярский край не может самостоятельно… 
A. устанавливать источник официального опубликования приказов Министерства образования Красноярского края
B. брать кредиты в коммерческих банках 
C. объявлять войну и заключать мир
D. создавать районные суды общей юрисдикции 
3. Какой(ие) из  перечисленных документов относи(я)тся к числу правоприменительных актов?
A. ежегодное послание Президента РФ Федеральному собранию РФ
B. постановление Правительства РФ о введении реторсий в отношении граждан США 
C. договор купли-продажи автомобиля
D. постановление следователя об отказе в возбуждении уголовного дела
4. Федеральный конституционный закон…
A. не может быть отклонен Президентом РФ
B. имеет иерархическое преимущество над указами Президента РФ
C. всегда должен содержать преамбулу
D. принимается лишь по предметам исключительного ведения РФ
5. Чем гражданство отличается от подданства? 
A. подданство в большей мере характерно для монархических государств, гражданство – для республик 
B. гражданин в отличие от подданного имеет право покидать территорию государства
C. подданство (в отличии от гражданства) характерно для отношения жителей колонии к метрополии
D. подданство – институт административного права, гражданство – институт государственного права
6. Кто может быть участником административных правоотношений в РФ?
A. гражданин Китая
B. ПАО «Елочка+» 
C. Правительство Красноярского края
D. Животные
7. Аналогия закона неприменима…
A. к семейным правоотношениям
B. к жилищным правоотношениям
C. к уголовным правоотношениям
D. к гражданско-процессуальным правоотношениям 
8. В ч. 3 ст. 76 Конституции РФ закреплено: «Федеральные законы не могут противоречить федеральным конституционным законам». Это – пример…
A. коллизионной нормы
B. юридической фикции 
C. юридической дефиниции
D. диспозитивной нормы права
9. Крым вошел в состав России на основании…
A. регионального референдума 
B. международного договора
C. указа Президента РФ
D. демаркации границ России и Украины
10. Известный юрист Карл-Магнус Бергбом писал об этом типе правопонимания юристов так: «Самый гнусный закон обязателен, если он формально корректен». Он имел ввиду…
A. Школу естественного права
B. Легизм
C. Историческую школу права
D. Правовой нигилизм 
11. За вред, причиненный работником имуществу третьих лиц при выполнении своих трудовых обязанностей, отвечает…
A. сам работник
B. профсоюз (если работник в нем состоит)
C. работник и работодатель солидарно 
D. работодатель
12. Жерар Депардье получил гражданство РФ в результате…
A. филиации
B. натурализации
C. оптации 
D. кооптации 

2. Решите задачу
В 2015 году для обоснования своих возражений на иск ИП Иванов сослался в арбитражном суде на Постановление Конституционного суда РФ, посчитав, что этот нормативный правовой акт имеет приоритет над таким федеральным подзаконным актом как Градостроительный кодекс. Представитель истца – Администрации г. Абакана отметил, что Постановление Конституционного суда является правоприменительным актом органа исполнительной власти и поэтому не может быть применено в споре. Найти ошибки в рассуждениях сторон спора.   

3. Раскройте преимущества и недостатки официального электронного опубликования нормативных актов в таблице 
	преимущества
	недостатки

	
	






11 класс
Максимальное время выполнения заданий – 60 минут.

1. ИП Иван Грозный принял к себе на работу на неопределённый срок официанткой в кафе  свою племянницу Ксюшу - бывшего помощника районного прокурора, уволенную за прогул. В связи с этим И. Грозный…
A. должен уведомить  прокуратуру о том, что ее экс-сотрудник работает у него
B. должен подать в ФСБ сведения о новом работнике
C. вправе заключить с Ксюшей гражданско-правовой договор вместо трудового
D. может вменить Ксюше в трудовые обязанности вести бухгалтерский учет
2. Не противоречи(а)т закону следующее(ие) условия брачного договора:
A. все имущество, совместно приобретенное супругами в браке, переходит в общую долевую собственность супругов
B. муж не имеет права выпивать за неделю больше 0,75 литра водки 
C. жена обязуется еженедельно стирать и гладить одежду мужа
D. зарплаты супругов являются личной собственностью каждого из них
3. Допускает ли уголовный кодекс России возможность фактического исполнения уголовного наказания лицом, не совершившим преступления?
A. Нет. Это противоречит целям уголовного наказания
B. Да, но только для таких видов наказания как штраф и конфискация имущества
C. Да, но только для родителей и иных законных представителей несовершеннолетних преступников и лишь с согласия родителей и иных законных представителей
D. Нет. Это противоречит индивидуальному характеру уголовного наказания как меры публично-правовой ответственности
4. Какой(ие) из  перечисленных документов относи(я)тся к числу нормативных договоров?
A. Кодекс Наполеона
B. Кодекс Бустаманте 
C. Гражданский кодекс РФ
D. Кодекс законов о труде РСФСР
5. Противоречие нормы, содержащейся в указе Президента республики Беларусь и нормы постановления Правительства РФ является … коллизией.
A. иерархической
B. содержательной
C. пространственной
D. темпоральной
6. В современном российском уголовном процессе…
A. не действует «правило Миранды»
B. отсутствует принцип состязательности сторон судопроизводства 
C. присутствует презумпция знания закона
D. отсутствует суд шеффенов 
7. Смерть человека в России всегда является…
A. юридическим фактом
B. правонарушением
C. реализацией права на жизнь 
D. правоприменительным актом 
8. Что придумали древнеримские юристы из нижеперечисленного?
A. прогибиторный иск
B. деление права на частное и публичное
C. ордалии
D. инквизиционный тип юридического процесса
9. При банкротстве гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем, к нему могут быть применены следующие процедуры…
A. реструктуризация долгов, мировое соглашение, реализация имущества
B. наблюдение, финансовое оздоровление, внешнее управление, конкурсное производство, мировое соглашение
C. наблюдение, мировое соглашение, реализация имущества
D. наблюдение, финансовое оздоровление, мировое соглашение, реализация имущества, реструктуризация долгов
10. Система обжалования судебных актов в современном гражданском процессе России  характеризуется…
A. двумя кассациями
B. отсутствием апелляции
C. отсутствием надзорной инстанции
D. невозможностью «поворота к худшему» 
11. Для цивильного права Древнего Рима  был(и) характерн(ы)…
A. принцип aequitas
B. строгий формализм и торжественность
C. высокая степень абстрактности в изложении правовых норм  
D. действие на всей территории Римской империи 
12. К числу выдающихся римских юристов классического периода относи(я)тся 
A. Трибониан
B. Папиниан
C. Гай
D. Юстиниан 

2. Решите задачу: 
В объявлении о приеме на работу водителя скорой помощи содержались следующие требования к кандидатам: 
а) водительский стаж 
б) опыт работы водителем неотложной или скорой помощи
в) наличие регистрации по месту жительства в г. Красноярске
г) наличие трудовой книжки, полиса обязательного медицинского страхования
д) только мужчины
е) возраст до 50 лет
ж) отсутствие судимости за умышленные преступления 
з) отсутствие фактов привлечения к административной ответственности за совершение правонарушений в области дорожного движения за последние три года
Какие из вышеуказанных требований противоречат Трудовому кодексу РФ? Ответ обосновать 

[bookmark: _GoBack]3. Раскройте преимущества и недостатки состязательного типа юридического процесса в таблице 
	преимущества
	недостатки
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